



大数据助力创文

交通违法劝导平台上线

第一次违法被警告,第二次将被罚款

□记者 刘蓓

本报讯 7月19日上午9时20分,在市区建设路与开源路交叉口,市民贾女士因驾驶电动自行车走机动车道被执勤交警拦下。随后,她的交通违法信息被录入交通违法劝导平台,第一次她被警告,下次再出现违法行为,她将被处以罚款。当天是交通违法劝导平台上线第二天。

在建设路与开源路交叉口东南角,市公安局交通管理支队在此设置了“一盔一带”安全守护学习教育点,执勤交警将贾女

士引导至教育点前。“女士您好,您今天的交通违法行为是驾驶非机动车走机动车道,属于不按规定车道行驶。”市公安局交通管理支队卫东大队三级警长丁旭光向贾女士解释道。丁旭光引导贾女士出示健康码后,提醒贾女士使用手机微信扫码交通违法劝导平台二维码,关注“畅通平顶山”微信公众号后,将自己的个人信息、车辆信息登记在平台上。

随后,平台显示“贾女士,您已经有1次违法,请认真遵守交通规则!”丁旭光对贾女士说:“您第一次

出现交通违法行为,我们对您予以警告,下一次就罚款了。请您遵守交通规则,文明出行,确保自己的安全。”贾女士说,以后一定遵规行驶,文明出行。

据了解,从7月18日开始,市区交警加大了非机动车逆行、不按规定车道行驶等交通违法行为的查处力度。在查处非机动车交通违法行为时,执勤交警会让违法人用微信扫一扫交通违法劝导平台的二维码,利用大数据记录来纠正非机动车违法行为。

据丁旭光介绍,交通违法劝导平台可以有效记录

非机动车驾驶人的交通违法行为,其中包括未戴头盔、未按规定车道行驶、逆行、闯红灯、未安装标识号牌等类型。一般情况下,第一次对违法当事人处以警告,并登记其个人信息和车辆信息,第二次将根据违法当事人的具体违法行为,依据相关法律规定,对其处以20元至50元不等的罚款。他提醒市民,请自觉摒弃不文明的交通陋习,做文明交通的倡导者、实践者和守护者,共同营造安全、文明、畅通、有序的道路交通环境。

滏阳镇纪委 监督电动车上牌

□记者 吕占伟

本报讯 “大叔,您好!我想问一下,您在电动车上牌时有没有交费?”“大姐,您好!请问您在电动车上牌时有没有工作人员让你买保险等收费行为?”7月19日上午,在市城乡一体化示范区滏阳镇周庄村电动自行车登记上牌便民服务点,该镇纪委工作人员督导文明城市创建时向群众逐一了解。

据了解,本次电动车上牌是政府免费为群众服务,是一项民心工程。近期,为做好辖区电动车登记上牌,共建安全、文明、畅通、有序的交通环境,该镇纪委深入辖区各村电动车上牌服务点,全程监督电动自行车上牌工作,紧紧围绕工作部署、宣传引导、便民服务等重点工作环节实施精准督查,严禁收取任何费用,严禁与保险、银行等机构捆绑,严禁借电车上牌搭售保险、办理银行卡等商业行为,扎实推进电车上牌工作,杜绝微腐败,真正打通服务群众的“最后一公里”。同时,镇纪委充分发挥各村监督委员会的作用,在各村微信群内公布举报电话,打造监督“微探头”,强化对电车上牌工作的日常监督。

“截至目前,全镇已完成电动车上牌5000余辆,暂未发现违规违纪行为。下一步,我们将继续坚持‘便民、利民、为民’理念,开展精准督导,狠抓工作落实,压实工作责任,确保电动车上牌工作有条不紊开展。”主抓纪检工作的滏阳镇党委副书记张玉广说。

大家齐动手 无主管楼院变整洁

□记者 高红侠

本报讯 7月19日,新华区光明路街道新程街社区组织人员对辖区无主管楼院的杂物和卫生死角进行了清理。一些居民纷纷加入清理行列中,为创建清洁美好家园出把力。

当天上午,该社区十几名工作人员来到新程街2号院11号楼前。工作人员巡视发现,楼前及单元旁边的角落里,有居民将自家换掉的旧沙发、破板凳、茶几等杂物随意丢弃、堆放。大家分头行动,有的将堆放在角落的杂物装到清运货车上,有的拿起笤帚和撮箕清扫卫生死角的落叶。“您好,咱们正在创建全国文明城市,乱堆杂物是不文明行为,希望大家以后不要再乱堆杂物。”该社区党委书记王亚楠一边干活,一边向旁边的居民宣传。

“院里清理干净了,我们大家受益最大,咱们也自觉行动起来吧。”在楼长张亚辉女士的带领下,居民宋焕等人自觉动手清理起了自家堆放在角落里的杂物。

据王亚楠介绍,该社区共有6个无主管楼院,工作人员在走访过程中发现,这些楼院杂物乱堆乱放、一些卫生死角打扫不彻底等现象有所抬头。近日,他们在这些无主管楼院的明显位置张贴通知,告知居民限期自行清理。针对“无主”的杂物,他们将组织人员统一清理。



志愿者开展 暑期免费兴趣课

7月19日,园林路社区活动室,大学生志愿者带领孩子们练习书法。

新华区西高皇街道园林路社区组织大学生开展了暑期免费兴趣课活动。大学生们利用下午时间开设了绘画、彩泥、书法和儿童安全课。 本报记者 张鹏 摄

男孩街头中暑晕倒 多亏他俩联合施救

□记者 吕占伟

本报讯 7月15日下午,一名10岁左右的男孩在市区街头中暑晕倒,所幸被热心群众及时发现并救治,转危为安。7月18日,有目击者向晚报报料此事,记者根据相关线索联系到施救人员,还原了事件过程。

7月18日上午,市民赵先生拨打晚报热线4940000称,7月15日下午4时许,他在市区凌云路与和顺路交叉口的中骏世界城门口附近看到,一名身穿黑色T恤、10岁左右的男孩背靠人行道的路灯杆坐着,脸色苍白。两名青年围在他身旁,其中一

名穿白大褂者向男孩口中喂药。此时,路旁停着一辆车身印有“平报购时惠”字样的小型配送车。赵先生用手机将上述场景拍了下来。

“我当时急着去办事,也没上前细致了解情况,就离开了。”赵先生说。

随后,记者根据赵先生提供的线索,联系到了平顶山日报传媒集团旗下“平报购时惠”线上商城平台的负责人林先生。查询得知,当天下午配送车驾驶员王重参与救助了中暑男孩。

据王重回忆,当天下午4时许,他驾驶配送车正在送货途中,在中骏世界城门口附近发现一名10岁左右

的男孩晕倒在地,一名青年男子在一旁紧张得手足无措。王重见状立刻将车辆停到一旁,上前扶起男孩,发现男孩面色苍白,精神萎靡,很像是中暑症状。他一边安慰青年男子,一边买来冰镇的纯净水夹在男孩腋下帮其降温。接着他又骑上配送车,来到距现场100多米远的张仲景大药房和顺路店求助。了解情况后,该药店一名男员工拿起一些药物就跟王重迅速奔赴现场。

“两支藿香正气水下肚,男孩就说‘好多了’,对一旁的青年男子说‘爸爸,我好了’。两人临走时,男孩父亲要留我的电话,说择

日找我表示感谢,被我拒绝了。”王重说。

7月19日上午,记者来到张仲景大药房和顺路店,从该店店长程新星女士口中得知,当天参与救治男孩的该店员工是李继昌。“当时我在店里,一名男青年跑进来说‘附近有人中暑晕倒’。我让李继昌赶紧带着店里自备的解暑药物去现场。”程新星说。

“当我带着藿香正气水和人丹随同王重赶到现场时,男孩脸色苍白,男孩说‘还有一点恶心’。我喂他喝下两支藿香正气水后,他说‘好多了’。男孩和父亲临走时不住地向我们道谢。”李继昌在电话中说。